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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Stopzetting tijdschriften M&L en Relicta  -  Alternatieven

Op 24 februari 2015 besprak de commissie Onroerend Erfgoed de aankondiging van de 
stopzetting van de publicatie van de tijdschriften M&L en Relicta binnen de Vlaamse 
overheid. De minister-president stelde toen dat men nadenkt over alternatieven en 
oplossingen. Hierbij laat het Agentschap Onroerend Erfgoed zich begeleiden door 
Flanders DC, dat een methodiek heeft aangeleverd en een aantal rondetafels zal 
modereren. De resultaten worden verwacht tegen medio 2015. Eind april ging een 
dergelijke werksessie met de brede sector door in het VAC (Vlaams Administratief 
Centrum) in Leuven.

1. Wie was aanwezig op deze werksessie, eind april?

2. Heeft die rondetafel tot concrete resultaten geleid? 

3. Worden nog andere rondetafelgesprekken georganiseerd?

4. Hoelang is de publicatie van M&L en Relicta nog gegarandeerd?

5. Is er interesse van privé-uitgeverijen om de publicatie van de tijdschriften over te 
nemen?

6. Is het samensmelten van de redacties van M&L en Relicta een piste die onderzocht 
wordt? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 336 van 11 juni 2015
van MANUELA VAN WERDE

1. Er waren 46 deelnemers aan de brainstormsessie op 29 april: 23 personeelsleden van 
het agentschap Onroerend Erfgoed en 23 externe deelnemers.
Vanuit volgende sectoren en doelgroepen werden vertegenwoordigers uitgenodigd: 
lokale besturen; academische wereld en onderzoeksinstellingen; eigenaars en 
beheerders; erfgoedprofessionals en beroepsfederaties; erfgoedmiddenveld; 
structurele partners; uitgeverijen; volksvertegenwoordigers van de bevoegde 
commissie; vertegenwoordigers van andere beleidsdomeinen; onderwijs en media; 
communicatieverantwoordelijken binnen de Vlaamse overheid.

2. Het agentschap Onroerend Erfgoed verzamelde alle resultaten van de ronde tafels, 
deze werden geclusterd en afgetoetst op kerntaken en haalbaarheid. Op dit moment 
maakt het agentschap een actieplan op en bereidt ze een communicatie over de 
resultaten en het verdere verloop voor naar de deelnemers en andere 
geïnteresseerden. Het actieplan zal in de loop van 2015 verder verfijnd worden. 
Sommige acties kunnen op korte termijn opgestart worden, andere kunnen als 
langetermijndoelstellingen geïntegreerd worden in de communicatiestrategie van het 
agentschap. 

3. Neen, voorlopig zijn er geen nieuwe rondetafelgesprekken ingepland.

4. Zowel het tijdschrift M&L als Relicta worden tot eind 2015 uitgegeven door het 
agentschap Onroerend Erfgoed. Concreet betekent dit dat er dit jaar nog drie edities 
van M&L verschijnen en één editie van Relicta. 

5. Enkel voor de overname van het tijdschrift M&L is er interesse vanuit uitgeverijen en 
externe partners. De onderhandelingen hierover zijn lopende.

6. Binnen het agentschap zal een digitaal platform voor de ontsluiting van 
wetenschappelijke onderzoeksresultaten uitgewerkt worden. Verschillende 
personeelsleden van het agentschap Onroerend Erfgoed, onder wie leden van beide 
redacties, zijn hierbij betrokken. Het samensmelten van de redacties van de 
tijdschriften M&L en Relicta als dusdanig is niet aan de orde.


